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1. oddiel — Jazyk a verbalna cast’

V kazdej z nasledujlcich viet je jedno alebo viac prazdnych miest, ktoré naznacuju, ze vo
vetnom celku bolo nieco vynechané. Vyberte siovo alebo skupinu slov, ktoré sa vyznamovo
a stylisticky najlepsie hodia do prislusného textu ako celku.

1. Spanielsko je krajinou dihych pobreZi a plazi, krajinou divokych .......... zapasov, spevuy,
tanca, hryna .......... a flamenca, bohatey .......... a ludovych zvykov.

(A) futbalovych - mandoline - pohostinnosti

(B) bycich - gitare - historie

(C) psich - tamburine - kultary

(D) historickych — bubnoch - krajiny

2. Je tieZ rodiskom mnohych klasikov .......... , ako su Picasso, Dali, EI Greco a Velazquez.
Mnohi .......... tu hfadali a hfadaja inSpiraciu pre svoju ..........

(A) hudby — skiadatelia - hudbu

(B) flamenca — tanecnici - mdzu

{C) spevu — spevaci - hudbu

(D) umenia — umelci - tvorbu

3. Pre nas je Spanieisko zname ako obluabené .......... fetnych .......... , ale fje moZné navstivit ho
kedykolvek. Poniika nadherné hory, chranené parky a zimna lyZovacku.

(A) prostredie -pobytov

(B) letovisko - navstev

(C) miesto - dovoleniek

(D) stredisko - vyletov

4. Spanieisko je krajinou dobrej nalady. Viade citit juzansky .......... obyvatelov, ich privetivost
a zaroveri jednoduchost, s akou sa stavaju k .......... .

(A) zvyk - tradiciam

(B) duch - hudbe

(C) temperament - Zivotu

(D) naturel - kultare

5. Délezitymi ¢rtami Spanielskeho .......... st pohostinnost a gavalierstvo. Pri stretnuti si
podavaju ruky, vela sa smeji, rozpravaji, gestikuluju. Nam Slovakom st svojim naturelom
ludsky velmi .......... .

(A) intelektu - vzdialeni
(B) charakteru - blizki
(C) zvyku - totozni

(D) vplyvu - prijemni
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Kazda z dloh 6. — 7. sa sklada z dvojice slov, za ktorymi nasleduja Styri moznosti — Styri dvojice
slov alebo slovnych spojeni. Z tychto moznosti vyberte dvojicu slov, medzi ktorymi je vztah
najpodobnej$i vztahu medzi dvojicou slov v zadani (poradie siov vo dvojiciach je dlezité).

V kazdej z nasledujucich tloh 8. — 9. vyberte z ponuknutych moZnosti ten vyraz, ktory sa
najviac priblizuje k opaénému vyznamu vyrazu v zadani. Casto st to vefmi jemné rozdiely.

8. STROHY 9. CLENENY
(A) jednoduchy (A) previazany
(B) zZiadany (B} studrzny
(C) prepojeny (C) previazany
(D) kvetnaty (D) jednoliaty

10. V nasledujticej Glohe vyberte z moznosti vyraz, ktory sa v kontexte uvedenej vety najviac
priblizuje vyznamu podciarknutého vyrazu (synonymum).
Pre vaésinu fudi asi plati, ?e ¢éim sa star$i, tym viac st vo vybere svojho obleCenia
konzervativni.

(A) - zastarani

(B) - elegantni

(C) - nenaroéni

(D) - zatrpknuti

6. KONFLIKT : ZMIER 7. HORA : KOPEC
(A) choroba : uzdravenie (A) trpaslik : obor
(B) vojna : stratégia (B) chodnik : cesta
{C) napétie : pruznost (C) rieka : potok
(D) atlak : nadradenost’ (D) vyhliadka : rozhladna

Ulohy &. 11 a 12 sa viaZu na nasledujtci text, pozorne si ho precitaj.

AQUA - VITAL PARK
Sucastou AQUA-VITAL Parku je vonkajsi rekreacny bazén s teplotou vody 28 — 33 °C
s rozliénymi atrakciami ako sa: vzduchové leZadia, protiprid, vodna ¢asa, podhladinove
osvetlenie, masazZne trysky a chriice vody.
Vonkajsi sedaci bazén s lieCivou mineralnou vodou s teplotou 36 — 38 °C pontdka relax
a uvolnenie.
K dispozicii je aj vnatorny mineralny bazén s liecivou vodou s teplotou 33 °C a 35 °C.

Cennik Platnost cennika je od 04.07.2017 do 30.09.2017
VSTUPNE DOSPELI DETI
Vonkajsie bazény — pondelok - piatok 3 hodiny 9,00 € 5,50 €
Vonkajsie bazény — pondelok - piatok 2 hodiny 7,00 € 4,50 €
Vankaisie bazénv — sobota. nedefa, sviatok 10.00 € 6.00 €
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! 3 hodiny

VonkajSie bazény — sobota, nedefa, sviatok 8,00 € 5,00 €
2 hodiny

Doplatok za kazdi zacata 1/2 hod. vo vonkajsich

bazénoch 1,00 € 0,50 €
Vonkajsie bazény — celodenny vstup 13,00 € 8,00 €

http://kupele-lucky.sk/aqua-vital-park/
11. Ktoré z nasledujlcich tvrdeni nevyplyva z uvedeného textu?

(A) Vnitorny minerainy bazén ma tepiotu vody 33 °C az 35 °C.

(B) Sucastou vonkajsieho AQUA — VITAL Parku je i vnitorny bazén so slanou vodou.
(C) Vonkajsi sedaci bazén ma teplotu vody 36 — 38 °C.

(D) Mineralny bazén s lieCivou vodou je k dispozicii vo vnutri AQUA — VITAL Parku .

|

f 12. Ktoré z nasledujucich tvrdeni odporuje informaciam v uvedenom texte?

(A) Ak bude dieta vo vonkajsich bazénoch dlhsie o hodinu priplati si 1 €.

(B) Za celodenny listok v sobotu zaplati dospely 13 €.

(C) V utorok a v stredu zaplati dieta do 10 rokov za dvojhodinové listky spolu 9 €.
(D) Najteplejsia voda je vo vnutornom mineralnom bazéne.

13. Rozloha Slovenska je o nie¢o vacsia ako 49 000 km?. Tato rozloha priblizne zodpoveda
Stvorcu so stranou:

(A)70km  (B)221km  (C)354km (D) 700 km

14. Do odpovedového harku uvedte pomenovanie stromu, ktory podla urCitej logiky nepatri
medzi ostatné:
JAVOR, TOPOL, LIPA, SMREK, JEDLA

15. V ktorej mozZnosti su vSetky tri cudzie slova napisané spravne?
(A) — hystéria — hystoria - hygiena
(B) — leginy — legitimny - gimnazista

(C) — cylinder — cisterna - ciklus

(D) — gy€ — gymnastika - giganticky

o\

]

Ukazka €. 1

Flamenco je hudobnym a zarovef kulturnym fenoménom. Aj ked sa povaZuje za sucast
$panielskej kulttry, pochadza predovsetkym z jedného regiénu Spanielska - Andaltzie. No aj
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iné oblasti prispeli k rozvoju jeho hudobnych foriem a mnohi vyznaéni flamencovi umeici

pochadzali i z dalSich oblasti Spanielska.

Pévod flamenca nie je celkom jasny, ale vo vSeobecnosti sa za hlavné zloZzky poklada
romska, zidovska, islamska a napokon domoroda andalizska kultira. Pre vyvoj niektorych

jeho hudobnych foriem boli tiez dolezité latinsko-americké, no najma kubanske vplyvy.

Ulohy 16.-21. sa vztahuji na ukazku €.1

16. Ktory slohovy postup prevaZzuje sa uplatiiuje v texte ukazky?
(A) informacny
(B) opisny
(C) rozpravaci
(D) vykladovy

17. K slovu kultary v 2. vetnom celku priradte spravne kategorie:
(A) podstatné meno, Zensky rod, mnozné Cislo, nominativ
(B) podstatné meno, Zensky rod, mnozné Cislo, akuzativ
(C) podstatné meno, Zzensky rod, jednotné Cislo, genitiv
(D) podstatné meno, Zensky rod, jednotné Cislo, akuzativ

18. Slovo latinsko-americké vznikio :
(A) odvodzovanim,
(B) skladanim,
(C) spajanim,
(D) skracovanim.

19. Oznacte nespravne tvrdenie :
(A) V ukazke 1 sa nachadzaju dve rozvité vety.
(B) V ukazke 1 sa nachadzaju dve jednoduche vety .
(C) V ukazke 1 sa nachadzaju len oznamovacie vety.
(D) V ukazke 1 sa nachadzaju dve zloZzené suvetia.

21. Slovo fenomeén z ukazky ¢. 1 ma vyznam:

20. Flamenco je hudobnym a zaroven kultarnym fenoménom.

Rozhodnite o pravdivosti uvedenych tvrdeni a oznacte nespravne tvrdenie:
(A) Vo vete sa nachadzaji 2 prisudzovacie sklady.
(B) Vo vete sa nachadza 1 prisudzovaci skiad.
(C) Vo vete sa nachadza 1 priradovaci sklad.
(D) Vo vete sa nachadza 2 urovacie sklady.

(A) obycajny
(B) vynimoény
(C) prirodzeny
(D) dolezity

'22. Ciefom vecnej literatdry je:

(A) - presne poskytnut’ uritu informaciu

(B) - podat subjektivne stanovisko

(C) - sprostredkovat umelecky zazitok

(D) - pobavit, rozveselit, rozosmiat’ Citatela
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23.

Slovné spojenie hiboko dole sa trblieta azur je
(A) - prirovnanim
(B) - alegoériou
(C) - metaforou
(D) - metonymiou

2. oddiel — Analyticka a kvantitativha cast’

24 Rimske Cislo
Fyzik Einstein sa narodil v roku MDCCCLXXIX a fyzik Newton v roku MDCXLIII. O kolko

rokov je Einstein mladsi?

(A) o 236 rokov
(B) 0238 rokov
(C) o 216 rokov
(D) o 218 rokov

25. Parkovacie miesto
Na akom ¢isle parkuje auto? (Pozorne sleduj poradie isel z kazdej strany.)

26. Vahy.

16 | 06| 68| 88 ]|'%/ 98

(A) 87
(B) 78
(C) 97
(D) 69

Vahy na obrazku sa v rovnovahe. Spolo¢na hmotnost zavazi na kazdej strane je 16 kg.
Rozliéné obrazce reprezentuju rézne zavazia. Kazdé zo zavazi ma viastni hmotnost,
ktorej hodnota je od 1kg do 10kg. Zistite aku hmotnost reprezentuje trojuholnikovy
obrazec na pravej strane vah, ak

<>=10kg, O-2= o] + @
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(A) 3kg
(B) 4kg
(C) 5kg
(D) 6kg

27. Rybnik.
V rybniku je 24 §tuk a 6 sumcov. Dal§ich 40% ryb z rybnika su kapre. Ziadne iné ryby
v rybniku neziju. Kofko ryb je celkove v rybniku?

(A) 20
(B) 50
(C) 30
(D) 48

28. Trieda
Do triedy chodi 20 Ziakov. Sedia po dvojiciach tak, Ze presne tretina chlapcov sedi
s dievéatom a presne polovica dievcat sedi s chlapcom. Kofko chlapcov chodi do triedy?

(A) 15
B) 12
©) 8
©) 9

29. Miro Satan
Slovenska hokejova legenda  Miroslav Satan“, zadinal svoj hokejovy pribeh
v Topol¢anoch. V roku 1992 vstupil Satan do slovenskej hokejovej histérie. Ako maly
chlapec trénoval na detskom tréningovom jazierku®, ktoreé malo tvar obdiznika. Sirka
jazierka bola 65% jeho dizky. Obvod jazierka bol 132 metrov. Aké boli rozmery
obdiznikového jazierka?

(A) 40ma26m
(B) 48ma 18 m
(C) 36ma30m
(D) 26 ma42m

30. Dopravné znacky.
Ktora z nasledujucich dopravnych zna¢iek ma najviac osi simernosti?

A) Q) D)
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31. Technické zariadenia

V nasich domacnostiach mame rézne technické zariadenia.

televizor R e —‘}7

mobilny telefon

hifi veZa (suprava)

pevna telefinna linka

CD prehravac alebo CD rekordér |
klasicky fotoaparat

osobny potitac

DVD prehravac alebo DVD rekorder

tlagiareri k pocitacu

digitalny fotoaparat f§
MP3 prehravac

nideokamera

0 20 40 &0 80 100

Ktoré z nasledujtcich tvrdeni je pravdivé?

(A) DVD prehravacov je viac ako CD prehravacov.

(B) Pevnych telefénnych liniek je viac ako mobilnych telefonov.
(C) Najviac je televizorov.

(D) Kazdy osobny pocita¢ ma k sebe pripojenu tlaciaren.

32. Turistika.
Body A a B na mape su vzdialené od seba 12 km, ak kracate po chodniku. Skupina
turistov vysla z bodu A o 11:00 hod. Kragali rychlostou 3km/h a do bodu C prisli o
12:45 hod. Akou rychlostou musia ist, aby do bodu B dosli o 14:00 hod.

(A) 3.8 km/h

(B) 5.4 km/h

(C) 4,5kmih

(D) 5,0 km/h

&
=
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33. PIN kod.
Aby si Matej zapamatal svoj PIN kod, vytvoril si takuto tabulku:
Ak je jeho PIN kéd 1945, méze si zapamatat' napr. slovo USNE alebo slovo KINO. Ak
chce zistit' svoj PIN kéd, tak k jednotlivym pismenam slova KINO najde zodpovedajuce
&islice vo vrchnom riadku tabulky. Matej si zmenil PIN kod. Ktoré zo slov ukryva Matejov
PIN kéd, ak si zapamétal, Ze sucet jeho cifier PIN kédu je 21.

(A) PERO

(B) MIRA

(C) UTRI

(D) SENO

1 ]2]3]4]s]es[7]8]9o]o0
AlBlcIipleElrlaelial 1l
IK|L|[M[N|[oO|P|Q|R]|S|T
lulviwlxly] z

34. Mierka.

Vykony troch strojov su v pomere 5:8:12. Ak stroj s najnizSou vykonnostou vyrobi 455
kusov vyrobkov, kofko ich vyrobi stroj so strednou vykonnostou?

(A) 1728

(B) 654

(C) 1022

(D) 728

35. Televizne reklamy

Na vzorke 20 000 respondentov sa zistovalo. ako I'udia pocas sledovania televizie, sleduje
resp. nesleduja aj reklamy.

® 4.9% Pozriem si ju

38 4% Prepnem
inam
34.1% Odidem na
chvifu od televizora.
@ 3% Vypnem zvuk
@ 12.6% Pozriem si mobil

Kofko ludi nesleduje reklamy?

(A) 980
(8) 1580
(C) 19020
(D) 18420

36. Stvorciferné Eislo
Janka mala karticky s &islicami 5, 2, 9, 0, 7, 4. Z kazdej karticky mala po jednej. Aké
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najvacsie stvorciferné Cislo si mohla z nich zlozit?

(spravne cislo vpis do odpovedového harku)

37. Skakajuci klokan

V rade tanierov, na kazdom z nich je jablko.

PR

s 2 5

Y P e W e |
AEAREEEEEER |
A B € D E F G #H § I

Klokan Kamil ma rad skakanie aj jablka. Najprv skocil na tanier A. Potom skakal bud o 2
taniere vpravo alebo o 3 taniere vfavo. Skakal vzdy len na takeé taniere, na ktorych je
jablko. Ked skocil na tanier, jablko z neho zobral do svojho klokanieho vaku. Ked kiokan |
Kamil pozbieral véetkych 10 jablk, na ktory tanier sko€il ako na posledny? ‘
\

(A) tanier H
(B) tanier |
(C) tanier B ‘
(D) tanier J {

38. Kopernik —da Vinci .

Mikulas Kopernik sa narodil v roku 1473 a zomrel v roku 1543. Leonardo da Vinci zomrel i

vo veku 67 rokov, ked mal Kopernik 43 rokov. V ktorom roku sa narodil da Vinci? i

(A) 1448 '
‘ (B) 1449
(C) 1450
(D) 1451

39. Kozeny kufor. i
\ Kolko koZe treba na zhotovenie kufra tvaru kvadra s rozmermi 10 dm, 8 dm, 5§ dm, ak na
' zahyby a odpad treba pripoéitat 10% materialu potrebného na viastny kufor?

(A) 187 dm?

(B) 374 dm?

(C) 340 dm?

(D) 400 dm?
DY AR Y ) N e
40. Vypocitaj: 1 ~(l.8.( ek 5)+ 5 ,(— 6) -

7
A) <
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B) -5
13
12
7

D) —¢

6
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Milan dostal $tyri nalepky. Nalepil ich do zosita v poradi: kruh, obdiznik, Stvorec
a trojuholnik. Ako mohol vyzerat' vysledny obrazok?

(A) ’ (C)

(B) l (D)
42. Vitamin C.

V 150 g zemiakov je 13,21 mg vitaminu C. Ktoré tvrdenie je spravne??

41. Nalepky. ‘
|
|
|
|
|

(A) V 100 g zemiakov je 10,56 mg vitaminu C.
(B) V 20 gzemiakov je 1,48 mg vitaminu C.

(C) V300 g zemiakov je 22,42 mg vitaminu C.
(D) V 300 g zemiakov je 26,42 mg vitaminu C.

43. Benzin

Na obrazku je zobrazena mapa oblasti. Krizkami su oznacené mesta. Cislo v krazku
mesta znamena, kofko litrov natankuje vodi¢ v tomto meste. Ak su dve mesta na mape |
spojené ¢&iarou, da sa prejst z jedného mesta do druhého. Cislo pri &iare oznaduje ‘
spotrebu benzinu v litroch.

Tomas sa nachadza v Zlitom meste a ma prazdnu nadrz.

{ > @ 4
| T w

‘ Ktorymi mestami ma Tomas prechadzat, aby sa dostal do cerveného mesta a aby mal
! vzdy benzin na prejdenie do dalSieho mesta?
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44 Bonboniéra

(A) 0,08

(B) 0,33

(C) 0,25

(D) 042 7 -
. Spanielsko.

(A)
(B)

(C)

(D)

V bonboniére je 12 bonbonov, ktoré vyzeraju rovnako. Tri z nich st pinené nugatom, Styri
orieskom a pat kremom. Aka je pravdepodobnost, Ze si lvetka vyberie prave bonbén
plneny nugatom?

Spanielsko leZi v juhozapadnej &asti Europy, na Pyrenejskom poloostrove. Jeho severné
hranice tvori pobrezie s Biskajskym zalivom, severovychodne susedi s Franctuzskom, kde |
tvoria prirodnd hranicu Pyreneje, juzne ajuhovychodne je hranicou pobrezie |
Stredozemného mora, severnu hranicu tvori pobrezie Atlantického oceanu a hranica ‘
s Portugalskom. ‘
Jeho hranice maju celkovo 1 917,8 km a hranici s nasledovnymi krajinami: Andora (63,7
km). Francuzsko (623 km), Gibraltar (1,2 km), Portugalsko (1214 km), Maroko (provincia
Ceuta 6,3 km, provincia Melilla 9,6 km). Pobrezie ma celkovu dizku 4964 km.

Krajina lezi v miernom klimatickom pasme. Najniz§im bodom je Atlanticky ocean 0 metrov ’
nad morom, najvy$Sim Pico de Teide na ostrove Tenerife (Kanarske ostrovy) 3718 metrov |
nad morom. Na pevninskom Spanielsku nalezi prvenstvo hore Mulhacén (3478 m) pri
Granade, nasleduje Pico de Aneto (3404 m), je najvy$si vrchol Pyreneji.

Kofko percent zabera dizka pobrezia z celkového obvodu Spanielska?

ODPOVED: priblizne 72% (ANO alebo NIE)
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